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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα
ΘΕΜΑ: Αποκατάσταση των ζημιών στο σιδηροδρομικό δίκτυο της Δυτικής Θεσσαλίας και
συγκεκριμένα στην αποκατάσταση των κάθετων αξόνων, των γραμμών Λάρισας – Βόλου και
Παλαιοφάρσαλου – Καλαμπάκας.

Στις 4-7/9/2023 ο μεσογειακός κυκλώνας DANIEL έπληξε με σφοδρότητα την περιοχή της
Θεσσαλίας. Και οι τέσσερις Νομοί υπέστησαν σοβαρότατες καταστροφές. Βαρύτατο πλήγμα δέχθηκε
εκτός των άλλων και το σιδηροδρομικό δίκτυο στο σύνολο της διασύνδεσης των Θεσσαλικών Νομών.
Παρά τις όποιες κυβερνητικές δεσμεύσεις για ταχύτατες ενέργειες και γρήγορες παρεμβάσεις, μέχρι
σήμερα παρατηρείται απόλυτη απραξία στο ζήτημα της αποκατάστασης των κάθετων αξόνων, δηλαδή
των γραμμών Λάρισας – Βόλου και Παλαιοφάρσαλου – Καλαμπάκας.
Μέχρι τη συνολική αποπεράτωση του έργου υπάρχουν πρακτικά προβλήματα που χρήζουν άμεσης
επέμβασης κι αντιμετώπισης. Σήμερα οι πολίτες των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων, προκειμένου
να χρησιμοποιήσουν ως μέσο μεταφοράς τον σιδηρόδρομο καλούνται να προσεγγίσουν τον σταθμό
του Παλαιοφαρσάλου. Όσο λειτουργούσε η τοπική γραμμή Παλαιοφάρσαλος – Καλαμπάκα, η τοπική
αμαξοστοιχία σταματούσε υποχρεωτικά για αποβίβαση και επιβίβαση στους σταθμούς των Σοφάδων,
της Καρδίτσας, των Τρικάλων και της Καλαμπάκας. Ενδιάμεσα υπήρχαν προαιρετικές στάσεις σε
Φανάρι- Μαγούλα. Η προσπάθεια αποκατάστασης της μεταφοράς των επιβατών από τον
Παλαιοφάρσαλο στη Δυτική Θεσσαλία όπως λαμβάνει χώρα με τα ναυλωμένα από την ΤΡΑΙΝΟΣΕ
λεωφορεία, δεν επαρκεί, μιας κι αυτά δεν περιλαμβάνουν όλες τις υποχρεωτικές στάσεις όπως
συνέβαινε με την τοπική αμαξοστοιχία. Μάλιστα, μετά το πρόσφατο αναγγελθέν «λουκέτο» των
εκδοτηρίων των εισιτηρίων των «πρώην» πλέον σταθμών των Τρένων σε Καρδίτσα και Τρίκαλα, το
πρόβλημα μεγεθύνεται αφού πλέον προκύπτουν πολύ σοβαρά ζητήματα ως προς την εξυπηρέτηση
των επιβατών.
Κατόπιν τούτων ερωτάσθε:
1) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα που έχει θέσει το Υπουργείο Υποδομών για την πλήρη
αποκατάσταση των κάθετων αξόνων, των γραμμών Λάρισας –Βόλου και Παλαιοφάρσαλου –
Καλαμπάκας.
2) Τι προτίθεστε να κάνετε για την διευκόλυνση της εξυπηρέτησης των πολιτών της Δυτικής
Θεσσαλίας; Τώρα που καταργούνται τα εκδοτήρια εισιτηρίων πώς θα εξυπηρετηθούν οι επιβάτες που
δεν είναι εξοικειωμένοι με την τεχνολογία, ώστε να βγάζουν εισιτήριο διαδικτυακά; Πως ακριβώς θα
ενημερώνονται για την μεταφορά τους από και προς τον Παλαιοφάρσαλο οι επιβάτες από την
Καρδίτσα και τα Τρίκαλα; Πώς θα ενημερώνονται για τυχόν καθυστέρηση του πούλμαν λόγω
καθυστέρησης
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